

2016
12

zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě



SLÁVA NA VÝSOSTECH BOHU
A NA ZEMI POKOJ LIDEM...

OPAČNÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ

Milí přátelé, zdravím Vás v tomto adventním čase!

Sice tento Zpravodaj vychází když ten adventní čas je už v plném proudu, ale uvidíte sami – stojí za to o tom psát. Advent je přece dobou radostného očekávání příchodu Spasitele, duchovní přípravy na Vánoce, dobou rozjímání, dobročinnosti... a na tohle nikdy není pozdě! Teď myslím hlavně na to poslední – na dobročinnost.

Adventní kalendář je zvláštní druh kalendáře ukazující 24 dní spojených s křesťanskými Vánoce a dobou adventu. Slouží k odpočítávání dnů adventu ke Štědrému dnu. Rozšířená je papírová verze, ve které se nachází čtyřicet políček vyplněných malou sladkostí, často čokoládou různého tvaru. A ty čokoládky postupně mlsáme. Jeden den – jedna čokoládka. Jedním z cílů adventního kalendáře je totiž připomenout dětem vánoční událost popisovanou v Bibli a zpříjemnit jim čekání na vánoční dárky. Ale nejen dětem. Já si takový čokoládový kalendář koupila také. Takže jde o zpříjemňování čekání. Sobě. A co

kdybychom to obrátili? Co kdybychom takovým kalendářem zpříjemnili Vánoce někomu jinému?

Zkusme každého dne odkládat do košíku jednu věc a na Štědrý večer plný košík předat někomu, koho to potěší? Někomu, kdo nemá střechu nad hlavou, někomu v azylovém domě či do potravinové banky. Ale můžeme ten „kalendář“ předat také někomu v rodině či ve sboru.

Pokud budeme mít pocit, že Štědrý den je příliš pozdě na obdarování, pak ten neobyčejný dárek předejme dříve nebo jej ponechme až do ledna. Je to také skvělý vizuální způsob, jak ukázat dětem (a sobě), že vánoční a adventní čas je o dávání a ne brání.

Vždyť kdo skoupě rozsévá, bude také skoupě sklízet, a kdo štedře rozsévá, bude také štedře sklízet. Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci předem rozhodl, ne s nechutí ani z donucení; vždyť ,radostného dárce miluje Bůh'. Bůh má moc zahrnout vás všemi dary své milosti, abyste vždycky měli dostatek všeho, co potřebujete, a ještě vám

přebývalo pro každé dobré dílo, jak je psáno: ‚Rozdělil štědře, obdaroval nudné, dobrota jeho trvá navěky.‘ Ten, který ‚dává semeno k setbě i chléb k jídlu‘, dá vzrůst vaší setbě a rozmnoží ‚plody vaší spravedlnosti‘. Vším způsobem budete obohacováni, abyste mohli být velkoryse štědří; tak povzbudíme mnohé, aby vzdávali díky Bohu. Neboť služba této oběti nejen doplňuje, v čem mají bratři nedostatek, nýbrž také rozhojňuje díkůvzdání Bohu: Přesvědčení touto vaší službou budou slavit Boha za to, jak jste se podřídili Kristovu evangeliu a jak štědře se projevuje vaše společenství s nimi i se všemi. Budou se za vás modlit a po vás toužit pro nesmírnou milost, kterou vám Bůh dal. Bohu budiž vzdán dík za jeho nevystižitelný dar! (2K 9,6-15)



Požehnané očekávání na
příchod Spasitele přeje
vaše farářka
Ewa Jelinek

(inspirace: internet)

ze sborového života

ZÁPISKY ZE STARŠOVSTVA Z 9. LISTOPADU

- ✓ Výpomocní kazatelé: M. Waloschek absolvoval kázání v Plzni, J. Grendziok musí složit ještě 2. část zkoušky, oba by mohli být ordinováni 26.února v Krnově. Řád pro kazatele ukládá uchazeči, který získal způsobilost k této službě, aby byl povolán sborovým shromážděním sboru, jehož je členem. Sborové shromáždění se uskuteční do konce ledna.

- ✓ Zprávy z Diakonie: Dozorčí rada se sešla 28. listopadu. Na 9. dubna je plánovaný sborový den na téma "Pečuj doma". Bratr f. Šindler se zúčastní kurzu Diakonie v Praze.
- ✓ 8. listopadu proběhlo v Opavě druhé zasedání 50. konventu Moravskoslezského seniorátu, na kterém byly mimo jiné projednány změny v církevním zřízení a zvolena nová seniorátní pastýřská rada. Staršovstvo děkuje s. Janě Haškové za členství v té minulě.
- ✓ Staršovstvo odsouhlasilo, aby se skupina Logos scházela na půdě sboru s duchovní pastorační službou faráře, a vyjadřuje tím, že lidi homosexuální orientace přijímá.
- ✓ Na restaurování kostelních lustrů a drobné opravy v kostele město poskytne dotaci 174 000 Kč.
- ✓ Hospodaření sboru se přesto nevyvíjí příznivě a směřuje k větší ztrátě, než s jakou počítal letošní rozpočet.
- ✓ Presbyteři se seznámili s podrobným vyúčtováním partnerské konference a rozhodli, že z finančního daru 10 000 Kč od partnerských sborů budou pořízeny dva kalichy k Večeři Páně.
- ✓ Broušení parket v bytě br. f. Šindlera proběhne svépomocí v příštím roce.
- ✓ Také bude zapotřebí na jaře ořezat stromy na farní zahradě, protože jejichž listů zanáší okapy.

STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Všem, kteří podpořili listopadání finančně nebo připravili občerstvení
- ✓ Sestrám ze sboru SCEAV za práci v kuchyni při společném obědě po ekumenických bohoslužbách (výročí založení kostela)
- ✓ PhDr. Daniele Rywikové Ph.D. za zajímavou přednášku *Obraz smrti ve středověkém malířství*

modlitební okénko

- ❖ Pane Bože, děkujeme ti, že ty přicházíš do našeho světa a s tebou naše vykoupení, vysvobození ze všech úzkostí a trápení.
- ❖ Modleme se za lidi opuštěné, nemocné a vyčleněné z běžné společnosti. Prosme za všechny, kteří budou vánoce prožívat sami, za dostatek služebníků, kteří je budou v těchto dnech navštěvovat a podporovat.
- ❖ Mysleme na přípravu vánoční hry, ať je Bůh oslaven i tímto způsobem. Buďme dětem dobrým příkladem ukazujícím na Krista.
- ❖ Prosme Pána Boha za dar moudrosti lidem, kteří odpovídají za vedení našeho sboru. Začátkem příštího roku bude voleno nové staršovstvo, prosme za moudré rozhodování v této záležitosti. Přemýšlejme, k jaké práci nás Pán povolává, jak šířit radostnou zvěst.
- ❖ Modleme se za to, aby náš sbor byl skutečně otevřený a přátelský novým lidem přicházejícím do sboru (sdružení LOGOS). Prosme, abychom se uměli otevřít osobnímu setkání a dialogu se všemi lidmi, také s těmi, kdo mají jiné přesvědčení než my.
- ❖ Modleme se za charitativní projekty v našem městě. Vyprošujme podporu pro chudé a potřebné v našem městě a služby a organizace, které se o ně starají. Modleme se za Ostravu, aby byla dobrým místem pro život.
- ❖ Mysleme na všechny, kteří nesou odpovědnost za dění v tomto světě. Prosme v modlitbách, aby politici vždy jednali s poctivostí, bezúhonností a láskou k pravdě. Modleme se za nové politické vedení v USA, aby sloužilo své zemi i celému světu v bázni před Bohem. Modleme se za to, aby Bůh hatil plány svévolníků a pozvedal spravedlivé.
- ❖ Prosme Pána o milost nad tímto světem a záchranu mnohých od zlého.
- ❖ Čerpejme posilu z Kristova ujištění: Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne jako svět, já vám dávám. Ať se srdce vaše nechvěje a neděsí. (Jan 14, 27)

VÝZNAMNÉ NAROZENINY V PROSINCI

Elvíra Hromádková
Drahomíra Pastušková
Milena Šabacká
Aleš Wrana
Vlasta Zabdeřová
Jiřina Staňková
Anna Jarošová
Dagmar Pohlová
Jiří Huták

Helena Hrnčířová
Jiří Hampejs
Rostislav Chodzinský
Oldřich Stratil
Zdeněk Zygmont
Zlatice Bekeová
Jana Chlebounová
Přemysl Kosowský

*Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...
Respektujeme, pokud nahlásíte kazatelce, že si zveřejnění nepřejete.*

Vánoční zpívání a muzicírování

Pokud se chcete v předvánočním shonu zastavit, posedět, rozjímat a společně si zazpívat

tak přijďte v pátek 16.12.

v 18:00 hod

do klubovny pod farou.

Čaj, vánočka zajištěny, cukroví vítáno!

OČEKÁVÁNÍ VÁNOC

Čeká se příchod Pána a Spasitele a místo toho, kdesi v Palestině, na kterou neumíme ani prstem na mapě ukázat, narodí se obyčejné dítě. Církevní tradice, podpořená v tom a vyučená výpověďmi dávných proroků, andělským zvěstováním Marii, božími úradky ve snech Josefových, opraví nás s tím, že to dítě nebylo zas tak úplně obyčejné, že jeho narození cosi předcházelo a jiné doprovázelo, znamení, chcete-li, která do značné míry uklíží cestu malému děťátku ke zbožňovanému jezulátku, naporáděnému a nepříliš teple oblečenému, obývajícimu v tomto zimním čase studená zákoutí kapliček a kostelů, kde se těší pozornosti všeho lidu. Všechno, co o tom dítěti, Spasiteli víme, víme z toho, co jej předchází, co se o něm vypravuje, z nadějí, které určití lidé, v návaznosti na starodávné příběhy, k němu vztahují, ze snů, v kterých o něm k určitým lidem Bůh promlouvá. Nezdá se, že by to bylo cosi jako přesvědčivý důkaz. Takový důkaz 2000 let nazpátek, našťěstí nikdo nepožadoval. Místo toho, ptali se lidé

lidí kolem sebe: Kým je? A jedni říkali: je to Jan Křtitel, jiní zas, je to Eliáš, ještě jiní, je to Jeremiáš, snad některý z proroků, řekne další. Všechny ty postavy a jejich příběhy známe z Bible. I přes veliký význam, který měli, můžeme o nich sebejistě prohlásit, že nebyli víc než lidé...

A když pak stejnou otázku položí Ježíš svým učedníkům (Mt 16, 13-17): „Za koho mne pokládáte vy?“ Tu Petr, jak je jeho zvykem, za všechny odpoví: „Ty jsi Mesiáš, Syn Boha živého.“ A Ježíš jej za to pochválí: „blaze tobě, Šimone Jonášův, protože ti to nezjevilo tělo a krev, ale můj Otec v nebesích....“

Tělo a krev, barva kůže a řeč, zvyky, náboženství atd. mohou být nepatrně rozdílné a přece jsou znakem, podle kterého se jako lidé poznáváme. A tedy, pojmout lidskou stránku člověka, Ježíše, uznat jej jako lidskou bytost, to můžeme a máme. Ale vidět v Ježíši svého Spasitele, syna Božího, na to nám nestačí pozorně se dívat, takto jej vidět a přijmout schopni nejsme, pokud nám to Bůh, podobně jako Petrovi, nezjeví.

Pro nás i za nás Petr a před ním další, vyřkli to důležité, našim očím neviditelné a ukázali tím směr, kterým se máme dívat a naznačili i způsob, jak viděnému rozumět. Jejich slova byla podstatnější než to, co může člověku nabídnout důkaz. Vznikl tak nesmírně zajímavý dialog. A konečně se dostáváme k biblickému textu vybranému pro tuto příležitost:

...hle, anděl Hospodinův se ukázal Josefovi ve snu a řekl: „vstaň, vezmi dítě i jeho matku, uprchni do Egypta a buď tam, dokud ti neřeknu...” (Mt 2,13)

Historie se opakuje. Po určité době, kdy už vzpomínky nebyly tak živé, mělo se za to, že je Egypt bezpečné místo (dneska už to zase neplatí) hlavně kvůli Herodovi, který toho času sídlil daleko v Jeruzalémě. Ovšem minimálně od té doby, kdy se „krutý jako Herodes“ stalo lidovým úslovím, ani toto už neplatí. Těžko říct, kde je dnes bezpečno, protože krutovládců typu Heroda, jenom za posledních sto let, našlo by se v dějinách mnoha zemí bezpočet.

Tématem posledních několika let se stali uprchlíci. Nevím přesně, jak jejich příchod souvisí s adventem. Napadá mne ale, že ani jejich příběh není jednoznačný a i k jejich adventu váží se rozmanitá až rozporuplná očekávání. I jejich příchod doprovází a předchází slova nejrůznějších

proroků doby, kteří s ohledem na čas ve kterém působí, do bible se už nevešli. Napadá mne, že něco z toho jejich příchodu je našim očím dobře srozumitelné: Odněkud někam prchají a neodradí je ani zima, o život jim přitom jde, o zdraví, prý těžko shánějí střechu nad hlavou, v dlouhých frontách na zápis čekají... a něco chápeme jen stěží: kdo vlastně jsou? Naši přátelé, nebo nepřátelé? Vyslechli jsme různé názory. Kde mezi všemi těmi výpověďmi je Boží odpověď nám, aby naznačila směr a způsob, kterým se máme dívat a očekávat? Hledám ji v Písmu. Bylo by troufalé tvrdit, že tam je. Stejně troufalé, domnívám se, bylo by tvrdit, že tam žádná spojitost mezi Tím, který přichází a těmi, kteří jsou na cestě jako On, není. Naše rozpolcenost je myslím způsobena vlastní nejistotou. V hloubi srdce nevíme, koho čekáme a nenašli jsme shodu v tom, jak má vypadat. Snad proto vybrali jsme si malé děťátko, protože to se zdá být ze všech jiných podob ta nejméně problematická?

Pavel Šindler

MODLITBA FRANTIŠKA Z ASISI

přebásněná Janem Skácelem

*Pane, ať jsi stéblo trávy
nebo obyčejný list.
Prosím, dej, ať aspoň trochu umím
ve tvých vzkazech číst.
Prosím, dej, ať řeči stromů
aspoň trochu rozumím.
Ať vědí, že se učím
a že nic neumím.
Dej, ať zlomím svoji pýchu,
dej mi hledat pokoru.
Když se trápím zbytečnostmi,
ať pohlédnu nahoru.
Ať mi stačí dohlédnout na obzor,
který jsi mi dal.
Ať se smírím se vším,
co jsi mi kdy vzal.
A dej mi sílu snášet pokorně,
co změnit nemám sil.
Odvahu, abych to, nač stačím
na tomhle světě pozměnil.
A taky prostý rozum,
který vždycky správně rozezná,
co se změnit nedá
a co se změnit dá
Ach, pane děkuji za všechno
dobré i za to špatné,
ať poučím se ze svých chyb.
Nevím, jestli ty mě slyšíš
a zda jsi vůbec tam,
ale děkuji, že já jsem tady
a směju se dál.*

PROČ MUŽI LŽOU

Dřevorubec kácel stromy u řeky. Najednou mu sekera spadla do řeky.

Začal naříkat a v tom se zjevil Bůh: „Proč tak naříkáš?“ ptal se ho.

„Ach, Pane, spadla mi do řeky sekera. Bez ni se nemohu živit.“

Bůh sáhl do vody a vytáhl zlatou sekeru.

„Je to tvá sekera?“ zeptal se.

„Ne, není,“ odpověděl muž.

Bůh z řeky vytáhl stříbrnou sekeru: „Je to ona?“

„Ne,“ zněla dřevorubcova odpověď.

Potřetí sáhl Bůh do vody a tentokrát muži nabídnul železnou sekeru.

„Ano, to je má sekera,“ zaradoval se dřevorubec.

Boha potěšilo, že je tak čestný a poctivý, proto mu daroval všechny tři sekery.

Po čase se muž procházel se svou ženou na stejném místě.

Náhoda tomu chtěla, že jeho žena uklouzla, spadla do vody a utopila se.

Dřevorubec začal plakat. „Proč pláčeš?“ zjevil se před nim Bůh.

„O Pane, má žena spadla do řeky a utopila se.“

Bůh vešel do vody a když se vrátil, vedle něj stála Jennifer Lopez.

„Je to tvá žena?“ zeptal se Bůh.

„Ano, to je ona,“ odpověděl muž.

„Lžeš“ rozhněval se Bůh, „to není ona!“

Dřevorubec padl na kolena a řekl: „Odpusť, Pane, ale musel jsem. Kdybych ti řekl NE, nabídl bys mi Catherine Zeta-Jones. Kdybych odmítl i tu, vrátil bys ses s moji ženou. Já bych pak řekl ANO a ty bys mi dal všechny tři. Jsem chudý muž. Nedokázal bych se postarat o tři ženy najednou.“

Z toho plyne ponaučení: Pokud muž lže, má pro to dobrý a čestný důvod a dělá to pro blaho druhých :-)

zaslal Zdeněk Krůta



Vystoupení Moby Dick na Listopadání

INFORMACE O SBORU

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

TELEFON: 596 122 943

E-MAIL: ostrava@evangnet.cz

WEB: ostrava.evangnet.cz

FARÁŘI: Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)

Pavel Šindler (tel. 777 065 911)

KURÁTOR: Michael Waloschek (tel. 608 004 356)

BANKOVNÍ SPOJENÍ: 230 036 5561/2010

Redaktor Zpravodaje: Michael Waloschek



program ve sboru - prosinec

úterý 6. prosince	17:00 farní kroužek informatiky, 19:00 starší mládež
středa 7. prosince	17:00 biblická hodina, 18:00 zvonky, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 8. prosince	16:00 dorost, 17:30 mladší mládež
pátek 9. prosince	19:00 střední generace
sobota 10. prosince	9:00 zkouška vánoční hry

neděle 11. prosince TŘETÍ ADVENTNÍ

9:30 BOHOSLUŽBA s večeří Páně - (sál), nedělní škola
kavárna (sál), zkouška pěveckého sboru

úterý 13. prosince	9:00 kavárnička, 17:00 farní kroužek informatiky, 19:00 starší mládež
středa 14. prosince	17:00 biblická hodina, 18:15 staršovstvo, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 15. prosince	16:00 dorost, 17:30 mladší mládež
pátek 16. prosince	18:00 vánoční posezení sboru
sobota 17. prosince	9:00 zkouška vánoční hry

neděle 18. prosince ČTVRTÁ ADVENTNÍ

9:30 BOHOSLUŽBA s vánoční hrou děti a mládeže (sál)
kavárna

úterý 20. prosince	17:00 farní kroužek informatiky, 19:00 starší mládež
středa 21. prosince	17:00 biblická hodina, 18:00 zvonky, 20:00 čas modliteb
čtvrtek 22. prosince	16:00 dorost, 17:30 mladší mládež

sobota 24. prosince ŠTĚDRÝ DEN

16:00 BOHOSLUŽBA (sál)

neděle 25. prosince NAROZENÍ PÁNĚ

8:30 BOHOSLUŽBA s večeří Páně - (kostel), kavárna

pondělí 26. prosince	MUČEDNÍKA ŠTĚPÁNA
středa 28. prosince	20:00 čas modliteb

sobota 31. prosince 16:00 BOHOSLUŽBA (sál),

neděle 1. ledna NOVÝ ROK

10:00 EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA s večeří Páně (kostel), kavárna